

翩翩起“武” 展银龄风采

崂山区中韩街道举行中老年人太极拳展演活动



比赛现场精彩纷呈

早报11月1日讯 活力银龄，幸福中韩。11月1日上午，由崂山区中韩街道党工委、办事处主办的2024中韩街道中老年人太极拳展演活动在崂山区张村河生态公园举行。崂山区老年人体育协会以及中韩街道相关领导参加了此次活动。

太极拳作为传统的健身方式，具有舒缓身心、增强体质、调节气息等多种益处。此次展演活动全面贯彻落实全民健身国家战略系列部署，推进全民健身活动深入广泛开展，带动群众积极参与健身运动，提升中韩街

道辖区居民的生活品质和健康水平，展现中韩街道中老年人运动风采和精神风貌。

展演活动以200人健身气功八段锦表演开始，内容以全国和省、市、区老体协重点推广的太极拳、太极剑、太极扇、健身气功为主。来自中韩街道14个社区平均年龄在60岁的200名太极拳爱好者参加了此次活动。

近年来，中韩街道一直致力于丰富居民的文体生活，先后举办了拔河、跳绳等赛事，开展了趣味运动会、送福进社区、好手艺大赛、合唱比赛等各类

活动，居民们参与的积极性日益高涨，幸福指数也在不断攀升。

此次比赛展演活动，为中韩街道的中老年人提供了一个展示自我、交流学习的平台，进一步激发了辖区居民参与健身运动的热情，进一步提高辖区居民的整体健康水平。(观海新闻/青岛早报记者 毕天宇)视频拍摄/剪辑 纪宣呈



扫码观看
相关视频

让学习成为一种生活方式

2024年青岛市全民终身学习活动周启动

早报11月1日讯 11月1日，由青岛市教育局、青岛开放大学主办的2024年青岛市全民终身学习活动周启动仪式暨老年教育成果总结展示活动举行。本次活动周以“让学习成为一种生活方式”为主题，推动学习型社会建设，展示我市老年教育工作的丰硕成果，倡导全民终身学习的理念。

启动仪式上公布了2024年青岛市和山东省、全国新时代“百姓学习之星”和“终身学习品牌项目”获奖名单，并对18个区(市)老年教育示范点、7个职业教育参与老年教育示范点进行了现场授牌。

老年教育场所持续拓增。建成区(市)级老年教育示范点30个，各示范点、教学点常态化开展各类老年教育活动6700余次，老年人参与人数超21万人次。创新老年教育载体，在全国首创职业院校参与举办老年教育模式，累计拨款330万元支持24所职业

院校开办老年教育，“家门口”的老年大学学位新增超2万个。优化中小学体育场所设施向社会开放工作，按照“能开尽开”原则面向社会、特别是老年人开放，从简化入门程序、贴心服务到位等8个方面完善管理制度，进一步提升服务质量。支持青岛老年开放大学建设，正式挂牌国家老年开放大学青岛分部，通过装修改造扩大办学面积，增设30个班次、1500个学位，新增挂牌的18家分校已全面招生运营。

老年教育资源持续拓展。打造老年教育“课程超市”，新开发非遗传承、老年人智能技术等本土化线下老年教育课程1600余个。进一步提升老年教育数字化水平，新建“汇学琴岛”老年教育电视课堂，课程资源新增至1.6万个、点击量超46万次。

师资队伍素质持续强化。市教育局鼓励在青高校、科研机构专家学者以及离退休干部、非遗传承人等群体参与老年教育，专兼职教师队伍达

1000余人。持续加大老年教育师资培训力度，2022年以来累计完成专题培训15次、参训1300人次，实现老年教育专职教师、工作人员全覆盖。

全民学习活动影响力持续提高。继续推新“汇学琴岛 名师讲堂”，开展各类形式多样、内容丰富的社区(老年)教育活动500余次。选树典型强示范，“学习之星”在国家、省、市级分别获评3人、11人、20人，“终身教育品牌项目”在国家、省、市级分别获评4项、13项、20项，为历年最好成绩。重点项目有成效，开展“智慧助老”老年人智能技术应用送教下乡、送课到村，参训老年人超10.5万人次。

(观海新闻/青岛早报记者 王彤)
视频拍摄/剪辑 记者 王彤 刘宇航



扫码观看
相关视频

发放取暖补助3481万元

我市为6.6万户低保特困家庭筑牢温暖防线

早报11月1日讯 临近冬季，为切实保障困难群众基本生活，确保困难群众温暖过冬，市民政局精心安排、周密部署，从困难群众多元需求出发，做好事、办实事、解难事，组织各区(市)深入分析冬季取暖工作特

点，全面摸排了解困难群众在基本生活、安全温暖过冬方面的实际需求，及时为低保特困家庭发放冬季取暖补助，确保资金发放到位；对基本生活、取暖情况存在困难的群众，及时予以救助帮扶。

截至10月底，按照城市每户不低于600元，农村每户不低于400元的标准，共计为全市6.6万户低保特困家庭发放取暖补助金3481万元，确保不漏一人、不落一户。

(观海新闻/青岛早报记者 吴涵)

首都戏迷感受茂腔魅力

早报11月1日讯 10月31日晚，由中国戏剧家协会会员、青岛市茂腔剧团国家一级演员王琼领衔主演的传统茂腔戏《桂花亭》“探监”一折，作为全国非遗剧种展演的重头戏之一，与京剧、越剧、江苏梆子等众多地方优秀剧种同台献艺，向观众展示了胶州文化的深厚底蕴和茂腔艺术的独特韵味。

婉转幽怨的唱腔、细腻入微的表演，将茂腔传统戏的艺术精髓演绎得淋漓尽致。浓郁的“胶州味”贯穿全场，将观众带入了一个充满情感纠葛的戏曲世界，让首都的戏迷们深切感受到了茂腔艺术的独特魅力。演出结束后，现场掌声雷动，喝彩不断。

此次茂腔艺术在北京的演出，是胶州市文化和旅游局对茂腔经典唱段进行精心挖掘复排的成果。王琼在后台难抑兴奋地表示，“作为茂腔传承人，能来到梅兰芳大剧院，把我们的地方戏搬上全国的戏曲舞台中心，我感到非常荣幸，希望广大票友因此发现和喜爱茂腔，共同关注和传承这一宝贵的非遗剧种。”

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦
通讯员 刘艺萌)

上线VR沉浸式培训

早报11月1日讯 近日，城运能源科技集团的技术人员用上了VR(虚拟现实技术)培训，足不出户，让业务技能和工作效率加倍提升。

在培训现场，技术人员小徐佩戴上VR设备，对充电站进行了一次“VR巡检”，直呼：“沉浸式培训，比之前工作流程有意思多了，环境逼真、操作简单，培训过程一点也不枯燥。”排除故障、巡检场站、更换零件、维修保养……针对不同的岗位，设备内置了多个培训项目。同时，VR眼镜中的培训场景可以实时投屏，供培训师和参训人员点评、参考。“无论是复杂的电路故障，还是细微的部件损坏，都能在虚拟环境中得到真实的还原。”小徐说。

随着VR充电维保培训系统的应用，城运能源科技集团的培训效率和职工技能均得到了显著提升。目前，经过培训的维保职工设备维修时间平均减少15%，日常维保速度提升20%，为各营运车队的能源供应提供了坚实的技术保障。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)

公交车厢上消防课

早报11月1日讯 2024年全国消防宣传月到来之际，11月1日，青岛城运控股公交集团李沧巴士公司105路公交车开进李沧区虎山路幼儿园，共同开展“全民消防 生命至上”主题活动，通过趣味消防运动会的新颖形式，让小朋友零距离接触消防设施，深入了解消防安全知识。

活动现场，在“布老虎”的带领下，小朋友们有序上车。上车后，从车厢前部开始，“布老虎”逐一介绍了车厢内的各类逃生装置及使用场景，并一一演示了使用方法，过程中，还穿插讲解了安全乘车的注意事项。

消防启蒙课后，虎山路幼儿园的操场上，小朋友们的欢声笑语此起彼伏，一场趣味消防运动会在这里举行。小朋友们分成四队，由公交志愿者带队，开始“灭火接力赛”，小朋友们传递接力棒，最后一棒由公交志愿者接手，拿起终点上的灭火器对准模拟火源进行实际操作。在随后的消防勇士游戏中，小朋友们绕过“火源”、跨过“障碍”，全部到达了划定的“安全区”。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)